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VERBALE N° 13/2024
SEDUTA DEL 28 marzo 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 28 (ventotto) del mese di  marzo la Commissione Controllo è
convocata in seduta congiunta con la Commissione 5, in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del
Consiglio  Comunale), in  modalità  telematica,  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del
Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 alle ore 10.30 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  21/2024,  avente  ad  oggetto:

“Approvazione modifiche allo statuto della Fondazione Palazzo Strozzi”;
- Varie ed eventuali.  

Per la segreteria della Commissione 5 è presente telematicamente Debora Novella, per la segreteria della
Commissione Controllo è presente telematicamente Stefano Mugnai ed è altresì presente Serena Peccianti
per la diretta streaming.

Alle ore 10.28 sono presenti telematicamente la/i Consigliera/i Patrizia Bonanni, Federico Bussolin, Dmitrij
Palagi e Roberto De Blasi.
Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri Ubaldo Bocci e Lorenzo Masi.
Alle ore 10.33 sono presenti telematicamente la/il Consigliera/e Letizia Perini e Mirco Rufilli.
Alle ore 10.34 è presente telematicamente la Consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 10.35 sono presenti telematicamente il/la Consigliere/a Angelo D’Ambrisi e Francesca Calì.

La Segretaria della Commissione Consiliare 5 procede all’appello nominale dei componenti della Commis-
sione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO
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COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE SUSANNA  DELLA  FELICE
(assente)

PATRIZIA BONANNI

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Sono  presenti  telematicamente  la  Vice  Sindaca  Alessia  Bettini  e  la  Direttrice  della  Direzione  Cultura,
Dott.ssa Gabriella Farsi.

Alle ore 10.41 si collega telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.

Il Presidente Giorgetti apre la seduta alle ore 10.39, saluta e ringrazia commissari ed ospiti e lascia la parola
alla Vice Sindaca Bettini per l’illustrazione della proposta di delibera all’esame delle Commissioni.

La Vice Sindaca Bettini illustra nel dettaglio l’atto ed espone alcuni numeri sull’attività della Fondazione
Strozzi, oltre che ampi dettagli sui risultati recenti del lavoro e sulle produzioni della Fondazione Strozzi.
Illustra poi nel merito, motivandole, le modifiche allo statuto oggetto dell’atto all’esame delle Commissioni
in data odierna.

Si collega telematicamente il Dirigente del Servizio Società Partecipate, Dott. Salvatore Santoro.

La  Dott.ssa  Farsi  ribadisce  il  merito  dell’atto  in  esame  che  prevede  l'ingresso  di  due  nuovi  soci  della
Fondazione: la Città Metropolitana ed un privato. Continua affermando che è stata recepita anche l’esigenza
di introdurre delle regole più aderenti alla realtà della Fondazione.
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Alle ore 10.54 si collega telematicamente il Consigliere Massimo Fratini.

Il Dott. Santoro afferma che l’esposizione della Vice Sindaca e della Dott.ssa Farsi sono state ampiamente
esaurienti.

Il Consigliere Masi chiede se i contributi dei sostenitori siano fissi o possano variare di anno in anno.

Il  Consigliere  Cocollini  chiede  quale  sia  il  criterio  per  cui  si  è  deciso  di  far  diventare  questa  nuova
fondazione come socio, rispetto ad altri provati  che erogano contributi, ma che non sono soci.  Continua
chiedendo informazioni sulla modifica all’art. 6 dello statuto, che apparirebbe pleonastica, ed all’art. 21 su
un  passaggio  poco  chiaro.  Infine  afferma  che  fra  gli  organi  nonostante  non  sia  previsto  il  Presidente
Onorario, nel sito della Fondazione si faccia riferimento ad un Presidente Onorario.

Il Consigliere Palagi chiede informazioni sulla modifica all’art. 4.

Il Consigliere Draghi chiede se sia opportuno o meno passare da sette a nove componenti il consiglio di
amministrazione.

La Dott.ssa Farsi fornisce i chiarimenti richiesti dai Commissari: i contributi del Comune possono variare in
base alle disponibilità di bilancio; l’ingresso di nuovi soci è deciso dal consiglio d’amministrazione, previo
parere dell’assemblea dei soci; sull’art. 6 condivide che la modifica forse sia ridondante; sull’art. 21 vi è la
volontà  di  non  far  decadere,  fino  alla  naturale  scadenza,  gli  attuali  componenti  del  consiglio  di
amministrazione; conferma che il Presidente Onorario non è elencato fra gli organi; sull’art. 4 si è voluto
mettere in risalto che la Fondazione ha ricadute positive sulla cittadinanza;  il  passaggio da sette a nove
componenti  del  consiglio  di  amministrazione permette  di  mantenere  il  numero  dispari  ricordando che i
consiglieri non percepiscono comunque alcun gettone.

La  Vice  Sindaca  Bettini,  sull’ingresso  della  Fondazione  privata,  sottolinea  che  questa  Fondazione  si
caratterizza per delle finalità che sono le stesse della Fondazione Strozzi, sottolinea infine l’importanza delle
ricadute, anche sociali, della Fondazione Strozzi e che è giusto ribadirlo nello statuto.

Il  Consigliere Palagi concorda che è positivo inserire “sociale”, però afferma che si  sia tolto l’aggettivo
“culturale”.

La Dott.ssa Farsi spiega che nel termine “positive” si comprende anche il “culturale”.

Il Consigliere Cocollini ribadisce che ancora non ha capito il motivo pere cui ci sia un Presidente Onorario,
nonostante tale figura non sia prevista fra gli organi della Fondazione e che ha chiesto quale sia stata la
valutazione politica del Comune sull’entrata del nuovo socio privato, rispetto ad altri sostenitori privati che
non sono stati scelti come soci. Chiede chiarimenti sull’ammontare minimo delle erogazioni.
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La Dott.ssa Farsi afferma che sulla valutazione politica sul nuovo socio ha già risposto la Vice Sindaca, sulla
nomina del Presidente Onorario afferma che all’art. 11 è prevista questa possibilità e afferma che con questa
modifica si è proprio voluto togliere un ammontare minimo delle erogazioni, come nei fatti sta già accadendo
da tempo.

La Vice Sindaco Bettini  afferma che non le  risulta  che siano pervenute  richieste  da  altri  sostenitori  di
diventare soci, oltre alle due oggetto della delibera in esame.

Il Presidente Cellai, sull’art. 8, afferma che con le modifiche in esame sarà il consiglio di amministrazione
che deciderà chi, fra i sostenitori, farà parte del circle, indipendentemente dall’ammontare delle erogazioni. 

La Dott.ssa Farsi ribadisce che si è ritenuto demandare al consiglio di amministrazione la valutazione dei
sostenitori che possono entrare nel circle.

Il  Consigliere  Draghi  afferma,  in  dichiarazione  di  voto,  che  il  suo  gruppo non voterà  in  Commissione
riservandosi di votare l’atto in esame in Aula.

Il  Presidente Giorgetti  pone in votazione l'espressione del parere della Commissione 5 sulla  Proposta di
Delibera n.  21/2024,  avente ad oggetto: “Approvazione modifiche allo statuto della Fondazione Palazzo
Strozzi”:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 8 (otto): Giorgetti, Bonanni (in sostituzione di Della Felice), Fratini, Rufilli, Bussolin, De Blasi, Di
Puccio e Draghi.
- Favorevoli 4 (quattro): Giorgetti, Bonanni (in sostituzione di Della Felice), Fratini e Rufilli.
- Presenti non votanti 4 (quattro): Bussolin, De Blasi, Di Puccio e Draghi.

- Assenti 3 (tre): Bundu, Felleca e Sabatini.

Il Presidente Cellai pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Controllo sulla Proposta di
Delibera n.  21/2024,  avente ad oggetto: “Approvazione modifiche allo statuto della Fondazione Palazzo
Strozzi”:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 10 (dieci): Cellai, Calì, Armentano, Bocci, Cocollini, D’Ambrisi, Fratini, Masi, Palagi, Perini.
- Favorevoli 5 (cinque):  Calì, Armentano, D’Ambrisi, Fratini e Perini.
- Presenti non votanti 5 (cinque): Cellai, Bocci, Cocollini, Masi e Palagi

- Assenti 1 (uno): Conti.
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Il Presidente Giorgetti ringrazia e saluta gli ospiti e, non essendoci state osservazioni o richieste di modifica,
il verbale della Commissione Controllo del 19.03.2024 ed i verbali della Commissione 5 del 26.09.2023, del
26.10.2023 e del 16.11.2923 si intendono come approvati. 

Alle ore 11.35 il Presidente Giorgetti chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE MASSIMO FRATINI 

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE SUSANNA  DELLA  FELICE
(assente)

PATRIZIA BONANNI

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 02.04.2024.

                Il Segretario                                                                       Il Presidente                               

           Stefano Mugnai                                                                              Jacopo Cellai                         
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